

**Проект «Организация платных образовательных услуг в школе
как создание дополнительных возможностей для социализации и всестороннего
развития личности обучающихся»**

*Руководитель и автор проекта: Юрьева Светлана Рифовна,
организатор дополнительного образования детей ГБОУ Школа №1381 г.Москвы*

С момента создания образовательной организации ГБОУ Школа 1381 путем слияния образовательных учреждений на основании приказа ДОгМ №395 от 19 мая 2014 года, были организованы платные дополнительные образовательные услуги с целью создания дополнительных возможностей для всестороннего и гармоничного развития личности каждого ребёнка. В 3 школьных отделениях, в одном из которых функционируют кадетские классы, и 6 дошкольных открыты платные группы обучающихся от 3 до 16 лет. В 2016-2017 учебном году в ГБОУ Школа 1381 реализуются 162 программы различной направленности, из них 97 – на платной основе. В каждом объединении дополнительного образования созданы возрастные группы обучающихся, а также группы по уровню подготовки и мини-группы от 2 до 5 человек, а также проводятся индивидуальные занятия. В платных кружках и секциях занимаются 1462 детей дошкольного и школьного возраста, что составляет почти 50% всех воспитанников образовательного комплекса. По сравнению с прошлым учебным годом численность обучающихся во внебюджетных объединениях дополнительного образования увеличилась с 1441 до 1757 человеко-мест, т.е. на 18%. Система дополнительного образования Школы отличается высоким кадровым потенциалом и является востребованной населением не только Лосиноостровского района, но и всего Северо-Восточного административного округа. Сегодня Школа является центром творчества и информации, насыщенной интеллектуальной и спортивной жизнью.

Современный социум ставит ребенка перед проблемой нахождения себя одновременно в разных видах деятельности и разных типах социальных общностей. Развивающая образовательная среда школы призвана подготовить школьников к практической реализации в жизни, благоприятной адаптации и успешному взаимодействию с окружающими людьми. Уникальными возможностями решения задач воспитания и социализации обучающихся обладает система дополнительного образования детей и подростков, которая способствует приобретению таких элементов социализации, как подготовленность к вступлению в самостоятельную жизнедеятельность, сформированность ценностных ориентаций, способность противостоять негативным процессам в обществе. Участие воспитанников в различных мероприятиях формирует умение взаимодействовать друг с другом, осваивать культуру человеческих отношений, самостоятельно распределять социальные нормы, роли и функции. Таким образом, ЦЕЛЬ ПРОЕКТА – это создание благоприятных условий для социализации обучающихся, их интеллектуального и творческого развития, а также укрепления физического и психического здоровья.

ЗАДАЧИ:

- создать многопрофильную и многоуровневую структуру дополнительного образования в образовательной организации;
- выстроить разветвленную систему поиска, поддержки и сопровождения талантливых и одаренных детей, отработать механизмы учета индивидуальных достижений обучающихся;

- развитие и расширение программы кадетского образования как важнейшего профильного направления системы дополнительного образования ГБОУ Школа 1381;
- увеличение масштаба деятельности, качества услуг и разнообразия ресурсов для социальной адаптации, разностороннего развития и самореализации подрастающего поколения.

Мероприятия, направленные на решение поставленных задач, достигнутые результаты, а также риски, связанные с уровнем ресурсного обеспечения реализации проекта, представлены в таблице (Приложение 1).

Востребованность и удовлетворенность реализуемым проектом подтверждается высоким уровнем охвата обучающихся платными дополнительными программами, большим количеством детей, продолжающие обучение в рамках одной программы третий год подряд, а также результатами анкетирования родителей обучающихся, представленные на слайдах презентации. Как отмечают родители, теперь нет необходимости водить ребенка в музыкальную школу, спортивный клуб или к репетитору – все самые востребованные услуги предоставляются в стенах школы. Кроме обучающихся Школы 1381, в платных группах занимается более 80 детей из других образовательных учреждений.

Программы ознакомительного, базового и углубленного уровня, реализуемые в школе, разработаны с использованием передового российского и мирового опыта и предусматривают интеграцию дополнительных занятий и разнообразной внеурочной деятельности школьников. Напряженный учебный процесс в первой половине дня и насыщенная программа во второй – такой ритм жизни, требующий полной самоотдачи, представляется нам оправданным.

В целях ранней профессиональной ориентации, подготовки обучающихся к осознанному выбору профессии мы расширяем рамки воспитательного пространства через выстраивание отношений партнерства обучающихся со всеми субъектами социума. Гражданско-патриотическое, туристско-краеведческое, физкультурно-спортивное, научно-техническое, художественно-эстетическое воспитание и развитие детей проводится комплексно, совместными усилиями школы, родителей, органов власти, общественными организациями ветеранов и музеями Москвы и Московской области.

Наш образовательный комплекс находится на этапе становления, на сегодняшний день выстраивается разветвленная система поиска, поддержки и сопровождения талантливых и одаренных детей, отрабатываются механизмы учета индивидуальных достижений обучающихся. Считаем, что дополнительное образование детей и подростков должно быть в состоянии непрерывного обновления, гибко и в опережающем режиме реагировать на изменяющиеся запросы российского общества.

Полное описание работы платных кружков и секций, фотоматериал, локальные акты (Положение об оказании платных дополнительных образовательных услуг, договор с родителями, расписание занятий, приказ об утверждении стоимости услуг и др.), а также результаты участия в спортивных соревнованиях и творческих конкурсах представлены на официальном сайте ГБОУ Школа №1381 в разделе «Дополнительное образование»:

http://sch1381.mskobr.ru/info_add/additional/dopolnitel_noe_obrazovanie_byudzhet_v_nebyudzhet/